

«Работа в УИС была важной и ответственной частью моей жизни»

В рамках 100-летия Кировского института повышения квалификации работников ФСИН России, Года науки и технологий в Российской Федерации продолжаем беседовать с ветеранами уголовно-исполнительной системы, внесшими значительный вклад в развитие образовательной организации. В этот раз мы побеседовали с Девониной Владой Анатольевной, кандидатом философских наук, доцентом, полковником внутренней службы в отставке.

«Любовь к слову» проявлялась у Влады Анатольевны со студенческих лет, на протяжении всей трудовой деятельности её отличали четкая и грамотная письменная и устная речь, великолепная память и слух, внимательность, усидчивость и терпение, аналитическое мышление, инициативность, энергичность, а также отменное знание научного языка и широкий кругозор. Мудрая и очаровательная женщина, ветеран института полковник внутренней службы в отставке Девонина Влада Анатольевна рассказала о преподавательской деятельности, которой посвятила более 30 лет.

Свой рассказ Влада Анатольевна начала со школьных лет. Она училась в средней общеобразовательной школе № 16 города Кирова. В 80-е годы – это одна из самых лучших школ города. Здесь преподавали заслуженные учителя РФ, которые посвятили любимому делу четверть века, выпустили более тысячи учеников и стали примером для многих.

Влада Анатольевна окончила школу с золотой медалью и сразу поступила в Кировский педагогический институт на факультет русского языка и литературы. За это время она не только существенно повысила уровень владения языком, но и всей душой полюбили науку – филологию, Россию, Вятский край, а предметы – русский язык и литература стали базисом для дальнейшей деятельности, послужили толчком для открытия новых страниц истории, культуры, философии и эстетики. В 1990 году Влада Анатольевна закончила вуз с красным дипломом.

После окончания вуза Владу Анатольевну пригласили в среднюю общеобразовательную школу № 29. Школа не раз меняла номера и названия, но всегда оставалась новаторской по духу и содержанию. Сегодня это Вятская гуманитарная гимназия с углубленным изучением английского языка. В школе Влада Анатольевна преподавала русский язык и литературу, а через год была приглашена в аспирантуру при Вятском гуманитарном университете. Здесь тогда впервые открылась новая научная специальность «Эстетика». Обучение проходило очно и длилось 3 года. Защита кандидатской диссертации прошла в Российском государственном педагогическом университете им. А. И. Герцена. Тема диссертации была посвящена эстетическим проблемам древней Руси и называлась «Древнерусское язычество. Эстетическая традиция отношения к природе».

«В диссертации мною были рассмотрены истоки духовных эстетических традиций нашей культуры, начиная с древнейших времен и до наших дней. Была проделана колоссальная работа по изучению духовных истоков отечественной культуры. Нужно сказать, что эти знания помогают мне всю мою жизнь», – поделилась Влада Анатольевна.



После успешной защиты диссертации Влада Анатольевна продолжила работать в Гуманитарном университете на кафедре теории истории и культуры, после реорганизации – на кафедре культурологии, преподавала культурологию, теорию и историю культуры.

В 1996 году Влада Анатольевна поступила на службу в Кировское отделение Пермского факультета Нижегородской Академии МВД России на должность доцента кафедры, с присвоением первого специального звания – капитан внутренней службы. С самого основания образовательной организации Влада Анатольевна проработала в ней 12 лет.

«Как кандидат философских наук, я читала практически весь спектр гуманитарных дисциплин: философию, логику, концепции современного естествознания, профессиональную этику, которые являлись обязательными для всех, кто получал высшее образование», – рассказала Влада Анатольевна.

Коллектив Кировского отделения Пермского факультета Нижегородской Академии МВД России отличали высокий профессионализм и интеллектуальный потенциал, а также большой опыт в практической деятельности. Как отмечает Влада Анатольевна, это были яркие преподаватели, которые обладали порядочностью, интеллигентностью, умением уважительно и твердо давать сотрудникам правоохранительных органов не только знания, но и образцы высокого нравственного воспитания. Сегодня Влада Анатольевна вспоминает своих коллег: Власова Владимира Петровича – начальника филиала; Сунцову Ларису Анатольевну, Садакова Эдуарда Николаевича как сотрудников учебной части; кандидата юридических наук полковника внутренней службы в отставке Мухачева Вячеслава Анатольевича; судью Областного суда Губермана Олега Владиславовича; криминалиста кандидата юридических наук Зорина Сергея Леонидовича; уникального специалиста по трудовому праву кандидата юридических наук Татарина Александра Алексеевича; преподавателя иностранного языка основателя Немецкого культурного центра на Вятке доктора филологических наук Макарова Аркадия Николаевича; профессионала своего дела следователя милиции Карандину Наталью Ивановну; ушедшего из жизни кандидата исторических наук полковника внутренней службы в отставке Мусихина Валерия Львовича и других своих коллег.

После 12 лет службы руководством МВД РФ было принято решение о расформировании Кировского филиала заочного обучения. Переводом Влада Анатольевна вместе со своими коллегами перешла в Кировский филиал Академии ФСИН России на должность преподавателя кафедры общегуманитарных и экономических дисциплин.

В Кировском филиале Академии ФСИН России Влада Анатольевна впервые познакомилась с направлениями подготовки сотрудников УИС. В рамках дисциплин, которые она продолжила преподавать, ею были рассмотрены вопросы, связанные с профессиональной этикой, вопросы религиозных знаний. Именно в это время филиал начал сотрудничество с религиозными конфессиями. Свой педагогический путь Влада Анатольевна прошла от преподавателя до доцента кафедры, а с 2016 года стала профессором.

В 2011 году Влада Анатольевна была переведена на должность старшего научного сотрудника учебного отдела Кировского ИПКР ФСИН России. Работа, как и сейчас, заключалась в планировании научной деятельности института, подготовке к изданию научных публикаций – от статей до монографий, организации научных мероприятий, а также исполнении некоторых представительских функций в рамках обмен опыта между коллегами образовательных организаций ФСИН России.

В течение пяти лет на должности старшего научного сотрудника Влада Анатольевна удалось организовать международную конференцию на базе института, заключить соглашения с Академией МВД Республики Беларусь, Академией МВД Республики Казахстан, Университетом правоохранительной службы Министерства юстиций Республики Монголии, Юридическим институтом Министерства юстиций Республики Армении, также было организовано и проведено большое количество круглых столов, семинаров, встреч с представителями власти и религиозных конфессий.

«Организовать и провести мероприятие высокого уровня – это не просто сделать красивое мероприятие, главная задача – собрать людей, которые заняты одной научной проблемой, и этой научной проблемой стала тема ресоциализации осужденных, возвращения в общество тех, кто освобожден из мест лишения свободы. Тема оказалась очень востребованной как для отечественных ученых и практиков, так и для зарубежных коллег», – рассказала Влада Анатольевна.

«Не могу не сказать искренних слов о тех людях, которые помогли мне в профессиональном становлении. Конечно же, это заместитель начальника по учебной и научной работе Якимов Александр Сергеевич, начальник кафедры общегуманитарных и социально-экономических дисциплин Разумова Ирина Васильевна, начальник кафедры кадровой, воспитательной и психологической работы в УИС Абатуров Александр Иванович», – поделилась Влада Анатольевна.

Особое внимание Влада Анатольевна уделяла предметам, в которых можно было поразмышлять о духовной жизни, ведь изучение русской культуры неразрывно связано с постановкой вопросов о том, зачем ты живешь, каким должен быть человек. Неразрывно эти вопросы были связаны с организацией религиозного воспитания осужденных в пенитенциарной системе России.

«Я считала, что необходимо налаживать взаимодействие в рамках отдельно взятого региона с религиозными организациями и с теми конфессиями, последователями которых являются осужденные, попадающие в места лишения свободы. Работа в УИС была важной и ответственной частью моей жизни», – отметила Влада Анатольевна.

С 2016 года Влада Анатольевна была переведена на кафедру кадровой, воспитательной и психологической работы в УИС на должность профессора. Важной работой совместно с коллегами в рамках учебного процесса стала разработка программы профессиональной переподготовки для тех сотрудников учреждений и воспитательных отделов территориальных органов, которые не имели базового педагогического, психологического, юридического образования, либо образования по направлению социальной работы. Задачей ставилось не только научить этих людей основам педагогики, юриспруденции, но и сделать отличных практиков, людей понимающих и умеющих теоретически грамотно отвечать на острые вопросы, которые встают перед сотрудником в процессе профессиональной деятельности.

«Работа по подготовке кадров для воспитательной работы с осужденными была смыслом моей службы в должности профессора кафедры, и очень важно было поделиться опытом и знаниями с теми сотрудниками УИС, кто приезжал к нам на обучение», – добавила Влада Анатольевна.

В 2019 году Влада Анатольевна завершила карьеру в уголовно-исполнительной системе в звании полковника внутренней службы.

Свою педагогическую деятельность продолжила в Вятском духовном училище, где стала заведовать кафедрой гуманитарных дисциплин и заочным отделением. Сегодня она преподаёт русскую литературу, философию, историю русско-религиозной философии. Обучение проходит как очно, так и заочно. А по окончании обучения студенты получают диплом о среднем профессиональном религиозном образовании. Срок обучения в училище составляет три года, по желанию студенты далее поступают в Нижегородскую семинарию на старшие курсы.

«Вот так всё возвращается на круги своя», – в завершение сказала Влада Анатольевна.

СОДЕРЖАНИЕ

ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

- Агарков А. В., Яськов Д. В.* Организация оперативного прикрытия лиц, занимающихся хозяйственным обслуживанием учреждений уголовно-исполнительной системы: история и современность.....8
- Бажанов С. А.* Новые подходы к реформированию уголовно-исполнительной системы в Российской Федерации.....13
- Дубинин Д. Ю., Манылов В. А.* Работа института помилования на территории Кировской области.....16
- Личутина М. Г., Дубинин Д. Ю.* Вопросы взаимодействия органов исполнительной власти, местного самоуправления с органами уголовно-исполнительной системы на примере Кировской области.....20
- Ермакова Т. Н., Попова П. Е.* К вопросу о введении в России ювенальных судов.....24
- Коваль С. П.* Система государственного управления в РФ: история и перспективы.....30
- Прокошева Е. А.* К вопросу об установлении сервитутов для эксплуатации линейных объектов.....37
- Севостьянова А. Г.* Особенности квалификации преступлений в условиях фактической ошибки.....40
- Чайковский А. А.* Некоторые аспекты деятельности оперативных подразделений следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы по осуществлению индивидуальной профилактики правонарушений.....43
- Черемин Н. В., Витовский Я. Д.* К вопросу о необходимости выработки и совершенствования навыка слепой печати, на примере курсантов ФКОУ ВО Кузбасский институт ФСИН России.....47

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

- Загарских В. В.* Вопросы проведения мониторинга качества финансового менеджмента в уголовно-исполнительной системе.....55
- Кропачева О. В.* Особенности правового регулирования энергосервисных контрактов..62

ПСИХОЛОГИЯ И ПЕДАГОГИКА В УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ

- Асафьев М. И., Пономарева М. В.* Вспомогательные тренировки, улучшающие стрелковую подготовку сотрудников УИС.....67

Гуриц С. Д. Направления воспитательной работы в Межобластной школе подготовки младшего и среднего начальствующего состава УВД Исполкома Кировского областного Совета депутатов трудящихся в 1970-1984 годы (к 100-летию Кировского института повышения квалификации работников ФСИН России).....	71
Зауторова Э. В., Кевля Ф. И. Пути коррекции детско-родительских отношений в семье несовершеннолетних осужденных.....	77
Трушков А. С., Сорокин К. Г., Трушкова Е. Л. Некоторые вопросы повышения эффективности занятий по физической подготовке с применением технических средств обучения.....	84